Но будуча белень земными сакровищими преп. Севастанъ

## од Блался богать ду жеры жене жене при жизни сроей онь быть прославлени от в тоспода силого мудотвореній и мно-

## 

«Праведникъ яко финиксъ процвътетъ и яко кедръ, иже въ Ливанъ, умножится» (пс. 36, 8).

Этими словами псалмопѣвца Давида говорится о томъ, что Богъ щедро награждаетъ праведника. Но изъ множества примъровъ мы видимъ, благочест. слушатели, что награда праведному не всегда даруется Господомъ здѣсь, на землѣ. Нѣтъ, награда, соотвѣтствующая заслугамъ человѣка въ здѣшней жизни, получается только на небѣ. Здѣсь же, на землѣ, счастіе и довольство, какъ награда за добродѣтель, есть удѣлъ только немногихъ. Цѣлію своей жизни мы не должны поставлять счастіе и довольство, и вслѣдствіе этого, когда ихъ мы не имѣемъ, не должны смотрѣть на это, какъ на очевидное доказательство небогоугодности нашей жизни и отверженности насъ отъ Господа Бога.

Весьма поучительный примъръ такого взгляда на нашу земную жизнь представляеть собою намъ, бр. и с. преп. Севастіанъ, память котораго нынъ торжественно празднуетъ наша св. обитель во главъ съ Первосвятителемъ нашей Ярославской паствы.

Преп. Севастіанъ, съ юныхъ лѣтъ, всѣ свои силы употреблялъ на исполненіе божественныхъ заповѣдей, и никогда не думалъ о своемъ земномъ счастьѣ и покоѣ. Онъ удалился отъ міра и водворился въ пустыни; удалился отъ всего того, что могло дать ему необходимое для счастливой и спокойной жизни. Его мѣстопребываніемъ сдѣлался густой дремучій лѣсъ со всѣми его лишеніями, опасностями отъ лютыхъ звѣрей, и полнымъ эдиночествомъ.

Молясь Господу Богу въ своей уединенной лѣсной келліи, преп. Севастіанъ не ждаль для себя на землѣ никакой награды. Онъ терпѣлъ утомленіе, холодъ и голодъ, питался долгіе годы однимъ хлѣбомъ, кореньями и водою, и это нисколько его не тревожило; никогда преподобный не думалъ о перемѣнѣ своей жизни.

<sup>\*)</sup> Произнесено при служени Его Высокопрессвященства, 18 дек. 1908 г.

Но булучи бъленъ земными сокровишами преп. Севастіанъ сдёлался богать духовными сокровишами. Еще при жизни своей онъ быль прославленъ отъ Госпола силою чудотвореній, и многіе приходившіе къ нему, получали по въръ своей-испъленія. Когла же препопобный преставился отъ земли въ въчныя обители Отца небеснаго, тогла вполнъ обнаружились плоды его подвижнической жизни. Его нетлънныя моши, сокрытыя попъ спупомъ во время нападенія на обитель польскихъ пановъ, почивавшія дотолѣ въ храмъ открыто, благоговъйно почитаются не только жителями нашей страны, а и за предълами ея какъ прагоцънное сокровище. И всему этому служить причиною его богоугодная жизнь, проведенная въ трудахъ, молитвахъ и лишеніяхъ, которая столь приблизила угодника къ Всемогущему Богу, что для него стало возможнымъ заступничество за другихъ предъ Госполомъ. и та чуподъйственная сила, которая проявляется во всевозможныхъ чудесныхъ знаменіяхъ, которыя совершались и совершаются велъпствіе теплыхъ къ нему молитвъ и по сего времени.

Вотъ бр. и с. каковы плоды благочестивой жизни чествуемаго нынъ угодника, цълью которой было не пріобрътеніе земныхъ сокровищъ, а исключительное стремленіе угодить Господу Богу.

Принимая во вниманіе нашу кратковременную жизнь не будемъ особенно употреблять много заботъ о ен благоустроеніи; и помня о загробной жизни, будемъ заботиться о пріобрътеніи добродътелей. А такъ какъ намъ однимъ трудно безъ помощи Божіей и Его угодниковъ пребывать въ добродътельной жизни, то будемъ молиться Господу Богу и прибъгать къ его угодникамъ, и къ нынъ чествуемому преп. Севастіану, чтобы онъ, «наставникъ монаховъ и собесъдникъ ангеловъ», оказалъ намъ свою молитвенную помощь и заступленіе въ настоящее трудное время, когда правда и ложь, добро и зло, свътъ и тьма, любовь и ненависть, и всякія противоположности такъ перепутались и перемъшались, что часто смотришь и не знаешь, что это такое: добро или зло, любовь или ненависть, правда или ложь. Появилось множество учителей, которые съ ревностью, достойною лучшей участи, пропов'вдують новыя ученія, которыя будто-бы способны дать полное благоденствіе на землъ.

Наша настоящая жизнь такъ разстроилась, что у многихъ кружится голова и они не знають какъ быть, куда пристать, что дълать? Всюду грабежи, убійства, ссоры, вражда. Еще появилось

модное невъріе. Все-то теперь дълается по модъ, даже въровать стали по модъ, а нъкоторые безумцы говорять, что и Бога-то нъть. Не воздають должной чести Помазаннику Божію, и властямъ отъ Него поставленнымъ.

Много скорби скопилось у насъ, православныхъ, за послъднее время, такъ много, что и радость не въ радость становится, и веселье слезою туманится. Нарушенъ обычный порядокъ въжизни общественной, не видно Христовой любви, всъ врознь идутъ, вездъ недовольство, вездъ своеволіе.

Для избъжанія сего намъ надлежить взять въ примъръ и въ учители небеснаго заступника преподобнаго Севастіана, который мудро прошель путь земной жизни, потому что всю свою жизнь онъ глядъль въ одно только зеркало,—въ божественный законъ откровенный, и имълъ одного учителя Госисда.

Итакъ, воззовемъ преподобному:

«О нреподобне, отъ всёхъ величаемый,
Съ лики безплотныхъ Творцу предстояй,
Свётомъ трисолнечнымъ осіяваемый,
Господа присно о насъ умоляй,
Вёрно тя славящихъ души спасай. Аминъ.

Севастіянова женск. мон. свящ. К. Любомудровъ.

SAMETER XVI BROCK-OBT VCT SHORING INSBINEVIO